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National Library
of Sweden

Hej!

Som du vet &r arbetet med utvirderingen av uppségningen av Elsevier-avtalet igéng.

Pé uppdrag av Kungliga biblioteket har Bibsams styrgrupp gett en utvarderingsgrupp i uppdrag att
utvardera uppsédgningens konsekvenser for forskare, larositen och konsortiet som helhet (https:/
/openaccess.blogge.kb.se/2018/10/26/evaluation-of-the-swedish-elsevier-cancellation/).

En del av uppdraget ror specifikt hur de deltagande organisationerna hanterat uppségningen. Darfor
har vi formulerat en enkét som riktar sig till dig som é&r licensansvarig for Elsevier-avtalet i din
organisation. Enkéten har 14 fragor och kan vid behov sparas och aterupptas.

Alla licensansvariga vid de deltagande organisationer som hade avtal med Elsevier vid avtalets
uppsdgning omfattas av enkéatutskicket.

Utvirderingen ska ligga till grund for fortsatta férhandlingar med Elsevier och andra forlag, och
anvéndas i strategiska diskussioner med l4rosdtesledningar, forskningsfinansiédrer och foretraddare fran
utbildningsdepartementet kring framtida affirsmodeller for 6ppen tillgéng till vetenskapliga
publikationer.

Enkéten kommer vara oppen till och med 19-02-01. Resultaten kommer dérefter analyseras for att
sedan, tillsammans med annat insamlat material, ingé i en rapport som kommer i juni 2019. Rapporten
véntas bli en vetenskaplig publikation.

Du kommer ombes ange din organisation i enkéten. Det, i kombination med din funktion som
licensansvarig, gor att din person skulle kunna identifieras i vara data. Alla enkdtsvar behandlas dock
konfidentiellt och bara utvérderingsgruppen kommer ha tillgang till dina enkétsvar. Deltagande ar
frivilligt och kan ndrsomhelst avbrytas.

Om du har négra fragor &r du varmt vilkommen att vénda dig till Lisa Olsson (lisa.olsson@kb.se eller
0737 832040).

Vinligen,

Utvérderingsgruppen:



Camilla Lindelow, Kungliga biblioteket
Lisa Ols__son, Stockholms universitetsbibliotek
Lovisa Osterlund, Linkdpings universitetsbibliotek

Sa hir fyller du i pappersenkiten
Nedan ser du hur du markerar ett svarsalternativ, och hur du avmarkerar ett redan gjort val.

[E Korrekt markerat svarsalternativ

@ Inkorrekt markerat svarsalternativ, krysset ska vara mitt i rutan
ﬂ Inkorrekt markerat svarsalternativ, krysset ar alltfor kraftigt

Angrat val, svarsalternativet riknas inte som markerat
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1. Elsevier-avtalet har sagts upp och sedan 1 juli 2018 har era anvindare inte tillgang till artiklar
utgivna i Elsevier-tidskrifter efter det datumet. Hur har er organisation arbetat med information
till era anvindare om det uppsagda avtalet? Flera svar kan ges.

|:| Pressmeddelande

[_]Organisationens centrala nyhetsbrev
[_|Bibliotekets nyhetsbrev

|:| Organisationens centrala webbplats
|:| Bibliotekets webbplats

|:| Rektors/myndighetens blogg

|:| Bibliotekets blogg
Dlnteminformation inom organisationen
|:| E-post till prefekter

[_]E-post till forskare

[ ]E-post till studenter

|:| Sociala medier, t.ex. Twitter, FB, Instagram
|:|Om annat satt, vilket?

2. Har era interna arbetsprocesser paverkats av uppsigningen?
|:| Ja
[ INej

Om ja: Hur har era arbetsprocesser paverkats?
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3. Hur har antalet Elsevier-relaterade forfragningar i organisationen forandrats sedan 1 juli
2018 gillande:

Minskat Minskat  Oforandr- Okat Okat
mycket nagot at nagot mycket Vet ¢j

E-postforfragningar/
drendehanteringssystem

Fjérrldnefragor
Referensforfragningar

Forfragningar kolleger
emellan

Kontakt mellan bibliotek

O Odo
O Odo
O Odo
O Odo
O Odo
O Odo

Beritta gédrna, hur?

4. Har er organisation arbetat med att tillhandahélla alternativa accessvigar for era anviindare?
Om ja: Hur har ni arbetat? Bifoga girna eventuella linkar.

|:|Ja
[INej

Om ja: Hur har ni arbetat? Bifoga girna eventuella lédnkar.

5. Har ni kopt nagot system eller tjinst for att hjilpa era anvindare att komma at artiklar sedan
uppséigningen av Elsevier-avtalet?

|:|Ja
[ INej

6. Vilket/vilka system och/eller tjéinster har ni betalat for?
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7. Vad kostade systemet(en)/tjdnsten(erna) som ni betalat for, totalt sett (eventuella
startkostnader for att installera plus vad ni betalat hittills)? Ange kostnad omriknad till kostnad
per ménad exklusive mervirdesskatt. SEK. Uppskattade virden kan anges.

8. Vad har ni haft for olika kontakter med Elsevier sedan uppséigningen av avtalet? Om ni har
haft kontakt: Vad har formedlats i kontakterna?

9. Har er organisation fornyat eller slutit nya egna/lokala tidskriftsprenumerationer med
Elsevier?

[ INej

[ ]7a, vilka?

10. Hur har er organisation valt att anviinda de ”sparade” pengarna? Flera svar kan ges
|:|Vi avvaktar och sparar pengarna

[_]Vi aterinvesterar dem i OA

|:|Vi aterinvesterar dem i annat

|:| Pengarna gér tillbaka till huvudorganisationen

[ ]Annan anvindning

Beritta gdrna vad som ligger bakom ditt svar:
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11. I vilken utstriackning har uppséigningen av Elsevier-avtalet paverkat organisationens
budgetarbete?

|:|Inte alls/mycket liten revidering
|:| Ganska liten revidering

[ ]Viss revidering

|:| Ganska stor revidering

|:| Mycket stor/total revidering

Beritta gdrna vad som ligger bakom ditt svar:

12. Hur ser du generellt sett pa uppséigningen av Elsevier-avtalet nu och i framtiden?

Stort tack for ditt svar!

...mer information om varfor avtalet sagts

upp: https://openaccess.blogg.kb.se/bibsamkonsortiet/avtalet-for-bibsamkonsortiet-med-elsevier-upph-
or-fragor-och-svar/ ...mer information om utvirderingen av

uppsédgningen: https://openaccess.blogg.kb.se/2018/10/26/evaluation-of-the-swedish-elsevier-cancella-
tion/  ...forslag pa alternativa accessvagar till artiklar:
https://openaccess.blogg.kb.se/bibsamkonsortiet/alternativa-accessvagar-for-oppet-tillgangliga-artiklar/




